

SUDSKA HRONIKA: Slučaj Bosanski Samac

Author: [IWPR](#)
[ICTY](#)

Tvrđi se da su bosanski Srbi primoravali Bosnjake i Hrvate da im pomazu u pljackanju grada.

Sudjenje četvorici optuženih za etničko čišćenje Bosanskog Samca (severna Bosna) odvija se sporo, budući da svake nedelje svedoci samo po jedan svedok.

Jedan od razloga za sve cesce i sve duze pauze jeste i zdravstveno stanje optuzenog Milana Simica, koji se na sudjenju inace pojavljuje u invalidskim kolicima.

Drugi uzrok su duga unakrsna ispitivanja svakog svedoka od strane cetiri ekipe zastupnika odbrane.

Protekle nedelje svedocio je jedan seljak iz Bosanskog Samca koji je bio pozvan i upucen na izvršenje "radne obaveze", što je u optuznici okvalifikovano kao prinudni rad.

On je izjavio da je, nakon što su 17. aprila 1992. Srbi preuzeli grad, pod nadzorom naoružanih strazara zajedno sa ostalim regrutovanim Bosnjacima i Hrvatima, kopao rovove, čistio ulice i učestvovao u raznim drugim aktivnostima u okviru prisilnog rada.

"Radna obaveza" je, prema recima svedoka, uključivala i pružanje pomoći vojnicima pri pljackanju bosnjačkih i hrvatskih kuća čiji su vlasnici bili zatoceni ili proterani. Sve je to, tvrdi on, bilo bolje od samog zatocenstva.

A onda je, polovinom avgusta, svedok bio pozvan u policijsku stanicu u Bosanskom Samcu, gde ga je Stevan Todorovic (takodje optuzen i, nakon što je priznao krivicu i obećao da će svedociti protiv ostalih, već osudjen na kaznu od 10 godina) tukao drvenim palicama i policijskim pendrecima. U tome su učestvovala još dvojica policajaca.

Sledeća tri meseca svedok je, zajedno sa još 11 zatocenika, proveo u celiji koja je pravljena za dvojicu. Bila je toliko uska da zatocenci nisu mogli ni da sednu. Muceni su gladju i svakodnevno premlacivani, čak i onda kada su pustani da odu do toaleta.

Krajem novembra 1992, svedok je prebačen na poljoprivredno dobro u Batkovicima, kraj Bijeljine - u jedan od 77 logora i zatvora, koliko ih je nabrojano u bosanskoj optuznici protiv Slobodana Milosevica - gde je ukupno oko 700 Bosnjaka i Hrvata boravilo makar jedanput.

Zatocenci su potom bili "razmenjeni", što je glavni tuzilac okarakterisao kao vid etničkog čišćenja. Prema optuznici, presudnu ulogu u organizaciji svega toga imao je optuzeni Miroslav Tadić, poznatiji kao "Miro Brko".

Svedok je tvrdio da je doticnog video nekoliko puta u Batkovicima kako čita spiskove zatvorenika koji bi trebalo da budu razmenjeni. Svedok je saznao i to da je Tadić spiskove za razmenu popunjavao imenima starijih Bosnjaka i Hrvata koji su bili "pokupljeni" iz svojih kuća.

Nakon vise od dve godine provedene u zatocenistvu i pretrpljene torture, svedok je oktobra 1994. bio razmenjen na liniji razdvajanja u blizini Sarajeva. Ove godine, on se vratio u Bosanski Samac i poceo da obnavlja svoje unisteno gazdinstvo.

Mirko Klarin je visi urednik IWPR za pitanja Tribunala za ratne zlocine i glavni urednik novinske agencije SENSE.

Focus: International Criminal Tribunal for the former Yugoslavia

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/sudska-hronika-slucaj-bosanski-samac-13>